

## Hozsánna az alázat királyának!

Kegyelem nektek és békesség! Istentől, a mi Atyánktól, és a mi Urunktól, Jézus Krisztustól! Ámen. Kedves Testvéreim! Hallgassátok meg a mai nap igéjét, ahogyan megírva találjuk Pál apostol a Filippibeliekhez írott levele 2. fejezetének az 5.-től a 11. verseiben a következőképpen. „Az az indulat legyen bennetek, amely Krisztus Jézusban is megvolt: aki Isten formájában lévén nem tekintette zsákmánynak, hogy egyenlő Istennel, hanem megüresítette önmagát, szolgai formát vett fel, emberekhez hasonlóvá lett, és emberként élt; megalázta magát, és *engedelmes volt mindhalálig, mégpedig a kereszthalálig*. Ezért fel is magasztalta őt Isten mindenek fölé, és azt a nevet adományozta neki, amely minden névnél nagyobb, hogy Jézus nevére *minden térd* meghajoljon, mennyeieké, földieké és föld alattiaké; és *minden nyelv vallja*, hogy Jézus Krisztus Úr az Atya Isten dicsőségére.”

Urunk, hálát adunk neked azért, hogy minden határon túl korlátoztad magadat, amikor emberi formát öltve leszálltál közénk. Hálát adunk azért, hogy közöttünk voltál, és egész földi életeddal tanítottál bennünket. Legfőképp: hálát adunk azért, hogy *meghaltál értünk*, bűnösökért, és megváltottál minket. Végezetül: hálát adunk azért, hogy velünk maradtál, és *velünk vagy minden nap* a világ végezetéig. *Döbents rá* minket, Urunk a Te *alázatod erejére!* Ámen.

Kedves Testvéreim!

**Ma az önmegvalósítás korát éljük. Az alázat, az engedelmesség ettől a mai kortól idegen. Mégis:** Pál apostol nemcsak a filippibelieket, hanem téged, téged, téged (*és engem is*) arra kér itt és most, ma, ebben a gyülekezetben, hogy ***az az indulat legyen bennünk, amely a Krisztus Jézusban is megvolt***. Ez nem csak azt jelenti, hogy Jézus álljon példaként előttünk. Ez az „indulat” nem is csak azt jelenti, hogy Jézus legyen a mi példaképünk. Ez az „indulat” azt is jelenti, hogy legyünk *mi is benne* a Jézusban. Legyen a mi cselekedeteink *indíttatása* (*indulata...*) a Jézusban. ***Származzanak a mi cselekedeteink a Jézusból!***

**Jézus Isten formájában lévén *nem* tekintette zsákmánynak, hogy egyenlő Istennel, hanem megüresítette önmagát.** Jézusnak az első földi cselekedete az volt, hogy magzatként a földre szállt. Képzeljünk ebbe bele. Az a Jézus, aki ott volt a teremtés első pillanatától kezdve; az a Jézus, aki betöltötte az eget és a földet; az a Jézus, aki semmilyen korlátot nem ismert – bezárja saját magát egy magzati létbe, és tökéletesen kiszolgáltatottan kezdi el a földi életét. Csecsemőként állatok mellé születik. Ugyanúgy fáj a hasa, és ugyanúgy bekakál, mint bármilyen emberpalánta. Ahogyan Nagy Szent Leó fogalmazott: „Felvette a fenség a jelentéktelenséget, az erő a gyengeséget, az örökkévalóság a halandóságot. A sértetlen természet egyesült szenvedni tudó természettel, és felvette a szolga alakját – a bűn szennye nélkül. Mindez a szánalom önkorlátozása volt, és nem a hatalom hiánya.”

**Jézus azért tette alacsonnyá önmagát, hogy beférhessen a mi embervilágunk szűk kapuján.** Miért akart ide beférni? Azért, hogy Isten még közelebb kerülhessen hozzánk. Azért, hogy Isten ember-formájú legyen. Azért, hogy *ne tudjuk* azt mondani Istenre, hogy *Ő nagyon más*. Azért üresítette ki magát Jézus, hogy ne tudjuk úgy imádni Istent, mint egy idegent. Hogy *ne képzeljük* azt, hogy a mi életünkben *semmi* sem következik abból, hogy Isten VAN. Azért, hogy *ne higgyük* azt, hogy *az elég*, hogy mi *elhisszük* azt, hogy Isten létezik. **Jézussal szembesülni kell. Jézus döntés elé állít. Vagy elhagyod – vagy követed.**

**Jézus szolgálai formát vett föl.** Ez a szolgálai forma nem is csak szolgálai volt, hanem az eredeti szövegben egyenesen rabszolgai. Jézus rabszolga módra mosta meg a tanítványai lábait, és egy legutolsó bűnöző módjára halt meg. Ahogyan Ézsaiás megjövendölte: „Amikor kínozták, alázatos maradt, száját sem nyitotta ki. Mint a bárány, ha vágóhídra viszik, vagy mint a juh, mely némán tűri, hogy nyírják, ő sem nyitotta ki száját” (Ézs 53,7).

**Jézus megalázta magát.** Jézusnak a virágvasárnapi jeruzsálemi bevonulásáról az oltár előtti igében is azt hallottuk, hogy alázatosan érkezett. Jézus nem lóháton, vagy harci szekéren ülve vonult be Jeruzsálembe, hanem: – számárháton. A ló és a harci szekér a háború, a hódítás jelképe. A számár a béke jele. Jézus a Békesség Fejedelmeként vonult be Jeruzsálembe. **Jézus békességet hoz. Jézus nem követel, hanem esélyt ad. Jézus nem hódít, hanem vonz. Fedezzük fel ezt az esélyt! Érezzük meg ezt a vonzást mi is!**

**Jézust soha semmilyen módon nem alázták meg.** Leköpték, köpködték, gúnyolták, levetkőztették, megkorbácsolták, közszemlére tették és keresztre feszítették. Ebből egyik sem volt megalázás, mert Jézus isteni hatalmával bármelyik pillanatban megálljt tudott volna parancsolni az egész folyamatnak. Jézust nemcsak a főpapok csúfolták azzal, hogy ha Isten Fia, akkor szálljon le a keresztről (Mt 27,42). Jézus *le tudott volna szállni* a keresztről. Bármely pillanatban. Csakhogy akkor: kedves testvéreim, elmaradt volna a megváltásunk...

**Jézust nem alázták meg. Jézus megaláz-kodott.** Jézus nem azért alázkodott meg, mert más nem tudott volna tenni. Jézus a mi irántunk való végtelen szeretete miatt alázkodott meg. Jézus érted, érted, érted – és értem is – **volt engedelmes mindhalálig, mégpedig: a kereszthalálig.**

**Jézus mindezen emberléte közben, minden kiüresedésében, minden szolgaságában és minden alázatában végig, folyamatosan isten maradt, az egész föld ura és királya.** Hallottuk az oltár előtt felolvasott igében: az Úrnak, azaz a *kúriosznak, az istennek* van a számárra szüksége, azért vigyék el neki a tanítványok. Hallottuk, hogy Jézus Jeruzsálemi bevonulását Zakariás próféta így jósolta meg: „Örvendj nagyon, Sion leánya, ujjongj, Jeruzsálem leánya! *Királyod* érkezik hozzád, aki igaz és diadalmas, alázatos, és számáron ül, számárcsikó hátán.” (Zak 9,9). Jézus egyszerre igaz és diadalmas, valamint alázatos, aki számárcsikó hátán kutyaagol be Jeruzsálem kapuján. A bevonulási diadalmenetnek ez a kettőssége magában hordozza a Nagyhét, a nép kettősségét is. Ugyanaz a nép, aki vasárnap hozsannázott, péntekre már „Feszítsd meg!”-ezni fog, és Barabás szabadon engedését követeli – Jézusé helyett. Jézus nem csak az Úr, azaz isten *nevében* jött. Jézusnak a saját, emberként kapott neve, a Jézus vált istenné azzal, hogy végérvényesen győzött az ördög és a halál fölött a kereszten. Ezért magasztalta fel őt Isten mindennek fölé, hogy *minden nyelv vallja*, hogy Jézus (aki a megváltó, a messiás, azaz a: Krisztus) Úr (azaz kúriosz: isten) az Atya Isten dicsőségére.

**Mi mindebből a tanulság a mi számunkra ma?** Jézust számár vitte be Jeruzsálembe. Tudjuk a számárról, hogy csökönyös – *mint a számár...* :) A számár arra megy – *amerre akar.* Mégis hűségesen vitte Urunkat. Miért? Mert az Úrnak – ahogyan az oltár előtti igében hallottuk – *szüksége volt* a számárra. Pont egy számárra – pont *arra* a számárra volt szüksége. **Kedves Testvérem! Az Úrnak rád is szüksége VAN.** Ne tekintgess most körbe-körbe... En pontosan Terád mutattam – és nem másra. Jézusnak *mindannyiunkra* szüksége van. Ha még egy csökönyös számár is képes volt engedelmeskedni Jézusnak, akkor, kedves testvérem, te: *mire vársz?* Mikor *indulsz el* a Jézus útján?

**Jézus követése nem nyűg és nem teher.** Jézus követése nem megalázkodás. Jézus követése *öröm*. Ahogyan Jézus maga mondja a Máté szerinti evangéliumban: „Vegyétek magatokra az én igámat, és tanuljátok meg tőlem, hogy szelíd vagyok és alázatos szívű, és megnyugvást találtok lelketeknek” (Mt 11,29). Kedves Testvérem! Elég-e neked az a megnyugvás és békesség, amely az életedben van? Ebben a zizegő, ide-oda csapongó, ide-oda kapkodó életben, amiben mindig attól félsz, hogy valamiről lemaradsz? Ha követed Jézust, akkor teljes megnyugvást találsz a lelkednek. Ha követed a Békesség Fejedelmét, akkor valódi és teljes békességed lesz. Ez fordítva is igaz! *Csak akkor* találsz megnyugvást a lelkednek, és *csak akkor* lesz békességed, ha követed Jézust.

**Induljunk el hát mi is!**

***Találjuk meg Jézusban a megnyugvást és a békességet.***

**Most, a Nagyhéten is, és mindörökre.**

**Ámen.**